

平湛金文〔2022〕17号

签发人：杨晓辉

办理结果：B

对区六届人大一次会议 第12号建议的答复

谢芳莉代表：

您提出的关于“加强政银合作，提升社区金融服务水平”的建议已收悉。现答复如下：

一、基本情况

2016年，围绕市委、市政府“主业做大、辅业做强”的要求，在区五次党代会和区四届人大五次会议上，湛河区确定了金融服务业为全区的主导产业，是全市唯一将金融服务业确定为主导产业的

县（市）区。近年来，湛河区坚持主业做大做强中心思想，以“稳龙头、树形象、筑平台”为抓手，紧盯湛河新区愿景，坚定金融服务实体路线，持续优化金融营商环境，吸引多家金融机构进驻投资，金融服务实体效应持续扩散。经过 16 年来的精心培育，湛河区金融业与地方经济互利共赢的良好局面已经形成，金融集聚区已成为湛河区乃至全市靓丽的名片。

2019 年 8 月，河南日报在头版头题位置，刊发《湛河区金融驱动绽活力》一文，对湛河区金融业发展进行了综合报道，充分肯定湛河区以金融业助推实体经济的发展定位。《平顶山日报》和《市政府工作信息》分别以头版、专期信息介绍 湛河区依托金融业推动实体经济发展的双赢局面和湛河区在优化金融业营商环境方面的典型经验。

2022 年，湛河区更是以《“能力作风建设年”暨“四个专项行动”活动实施方案》为引领，认真贯彻落实区委区政府《关于进一步促进金融服务业发展的意见》，深化金融服务，推进银企合作，持续提升营商化境，全区金融业整体运行良好，为区域经济发展注入源源活水。

二、主要做法

（一）完善银企常态化对接平台。在全区范围内开展“金融服

务进企业”“乡办银企对接会”等多种形式的对接活动，开展金融加科技、金融加农担等多种对接，加大优质企业、重点项目推介力度，切实提高信贷服务的针对性和有效性。通过实地走访，了解掌握银企对接过程中存在的困难问题，及时协调有关部门予以解决，持续做好融资对接服务，提高金融服务的针对性和实效性。今年以来，共组织政银企对接会 11 次，驻区银行向漯河企业新增授信 9.1 亿元，新增贷款 4.7 亿元，续贷 8249 万元。

（二）强化金融产品政策宣传。在举办银企对接会的基础上，充分发挥金融服务业作为主导产业的优势，在全区范围内开展金融服务进企业活动，实地走访企业，深入企业了解融资需求，收集银行信贷产品，为企业量身定制“河南省金融服务共享平台”、“河南省中小企业融资综合信用服务平台”，省、市、区三级金融产品政策汇编等“大礼包”，涵盖了 56 条金融政策、30 种信用贷、14 种科技贷、44 种便利贷、30 种抵押贷、8 种循环贷、14 种供应链贷，累计逾 150 种产品，极大的拓宽了企业融资渠道。

（三）持续优化金融业发展环境。一是完善联络机制。区政府主要领导带队，定期开展“走回访”和“四个拜访”活动，定期召开金融工作座谈会，积极对接行业监管部门和金融机构，了解金融业发展实际情况，听取意见建议。二是加强宣传推介。主动向辖区

企业推介主办银行制度和金融政策产品，为机构提供更多的投资窗口，为企业提供更多的融资途径。**三是完善招商服务。**进一步挖掘行业人脉资源，积极开展金融招商；做好拟入驻金融机构的对接服务，全程协助机构选址装修、证照办理等各项工作。加强优质职场筛选储备工作，进一步缩短机构入驻周期。

（四）培育优质金融行业秩序。多部门定期联合开展保险行业排查活动，维护行业正当权益，规范保险市场秩序，依法取缔违法违规经营的保险公司，切实加强诚信教育、规范从业人员管理，提升行业形象地位。湛河区还成立了湛河区金融司法服务领导小组，加大打击逃废金融债务和金融领域犯罪的力度，解决金融机构涉法涉诉问题，打击违法行为，切实维护全区金融法制环境，培育良好的信用市场氛围。近年来，先后将十余家企业和多名老赖个人列入“逃废金融机构债务黑名单”。

三、下步打算

结合金融行业反馈的意见建议和工作实际，在下阶段工作中，将继续金融招商和稳龙头为抓手，进一步提升服务水平、持续丰富服务内容，着重从以下方面着手推进金融业高质量发展。

（一）推动金融业多元化发展。加大金融机构招商力度，积极引进新兴金融机构和金融业相关配套单位，丰富产业链，充分发挥

不同类型金融机构在渠道、产品、业态等方面的优势，着力构建多层次、多样性的区域金融组织体系。

（二）提升金融机构服务质量。鼓励辖区金融单位优化服务流程，为企业、个体工商户等提供优质的融资服务。通过各类政策工具加强信贷支持力度；积极引导金融机构优化信贷投向，加大对重点企业、新兴绿色健康产业、科技成长型企业和技改升级、智能制造等投资项目的支持力度，进一步优化信贷准入标准，提升金融服务实体经济水平。

（三）保障金融龙头平稳发展。完善更加便捷的金融联络工作机制，明确龙头金融机构服务专员，实行跟踪服务机制，及时解决机构经营发展中遇到的困难，为龙头保驾护航，支持金融机构在湛河区进一步发展壮大。

（四）完善银企对接常态机制。进一步增强服务意识，提升服务能力，充分发挥桥梁纽带作用，组织多种形式的银企对接活动，加强企业与金融机构的沟通联系，努力形成政银企三方有效对接、良性互动、共同发展的格局。

（五）逐步推进普惠金融建设。积极引导协助金融机构健全广覆盖、可持续、互助共享、线上线下同步发展的普惠金融体系，加大对“三农”和中小微企业的金融支持力度，持续拓展农村金融服

务，提升普惠金融服务的可及性。

（六）引导企业进军资本市场。加大企业培育、指导力度，积极落实企业上市挂牌优惠政策。通过宣传培训，提升企业上市信心，增强上市挂牌的积极性和主动性，推动更多的企业规范运作，进一步拓宽企业融资途径。

2022年8月12日

联系单位及电话：湛河区金融工作局 0375-2579117

联系人：杨晓辉

抄 送：区人大代表联络科（3份） 区委区政府督查局（1份）

平顶山市湛河区金融工作局办公室 2022年8月12日印发
